

中華民國十一年五月廿三號  
一星期六

孔子貳千四百八拾貳年  
夏曆歲次辛未年四月初七

洪門過去與未來的責任 (二)

「第三時期即未來之政局是也。我洪門人士才多濟濟。其中堪與克林威爾氏比肩。堪與盧梭氏抗手者。大有其人。至如瑰奇之士。傑出之豪傑。或潛踪於草野。或寄跡於市廬。或置身於椎埋屠狗。或託足於鳴鏑弄丸。是均車載斗量。不可勝數。若夫雲天萬里之外。所謂飄身異國。作客他邦。其或以財雄一時。其或以智次千里者。亦復所在多有。是則洪門之潛勢。廣及五洲。洪門之宏力。化行萬國。將來展其抱負。作掀天揭地之舉。為救民護國之圖。則其驥足之所居。驕程之所止。何可限量。然則洪門將來之責任。不可謂不大。洪門將來之成就。不可謂不鉅。而中國政治之改革。舍我洪門人士。誰能勝任愉快。則此第三時期。謂之為政治革命時期。亦未嘗不可也。

現如辛亥之反正。我洪門手足。擲頭顱。流寶血。捐資財。賣產業。或毀家以紓難。或殺身以成仁。大義凜然。光昭日月。勳勞卓著。炳耀丹青。然而往者固足自豪矣。邇者則如之何。慨自辛亥反正以還。洪門人士。見乎目的已達。素願已償。初以為國家既屬光復。共和又復實現。政權亦已由滿清之手。奪之而還諸人民。則國家政權。當由人民選舉實能以主持之。非我洪門不與焉。富貴利達。固不動於中。是以革命成功之後。甘自退處在野。民國二十八年來。南北紛爭。玄黃混戰。某軍閥殺人盈城盈野。某政客扒款盈萬盈千。我洪門不與焉。富貴利達。亦不置於懷。或羞與豺狼爭食。或對於國家人民。淡然置之。如秦越人。由是對於國家人民。淡然置之。如秦越人。

誠及三月。南歸。扣留胡同志。勒繳衛隊槍。私宅情形。言之歷歷。迄今雙龍巷住宅。

本公司擇用最堅固快捷輪船四

艘來往雲域埠及遠東等埠。且大

加改良大船位為利便。華客用

在雲埠及坑上搭客。欲於船期日

然後往城埠。若搭下午開之詩晏

亞船。或詩不亞朝船。均可趕駁本

公司船。或司船。

總統林肯。五月廿日開

總統勿地臣。六月十三開

總統他輔。六月廿七開

總統化臣。七月拾一開

駿馬機安均代理總埠雲

瑞呈馬昌同利代理埠域

Mar June 295 Pender St. E., Vancouver, B. C. Phone Sey. 7880

Lee Hong Chong, 541 Fisgard St., Victoria, B. C. Phone Empire 5831

本公司輪船堅固而快捷。不怕風浪。食新鮮而豐美。招待安當。遊覽自如。以享太平。

洋之風景。使搭客有樂若神仙。而忘倦。安抵家鄉。以享天倫之樂事。而不窮。凡經搭本公司輪船之客。均稱美不置。榮。諸君尚祈留意。前一日下午落船。

以螺早相承。災祲疊告。陝甘之食人蠍骨。雲豫之剝皮蠍樹。屍積滿山。戶空如晏。懸莫解。荆天棘地。赤禍之蔓延。愈深。加

以上。歷列之三大時期。要而言之。不外過去。現在。未來。三者而已。夫洪門過去時期之烈績。彰彰在人耳目。遠如洪楊之舉義。

現如辛亥之反正。我洪門手足。擲頭顱。

葉求茂代理詩不亞鐵路車紙

司公船輪亞詩

馬駿代理詩晏亞公司

葉生公司

雲埠代理

船量巨大

福食生鮮

船位通爽

日本皇后四月廿五日

亞洲皇后五月九日

坎拿大五月廿三日

俄國皇后六月三日

日本皇后六月廿一日

亞洲皇后七月四日

宰隨用隨日每鷄豬養家上船

太平洋客務總司理司徒施佈

行銀路賚

THE ROYAL BANK OF CANADA

Head Office

Montreal, Canada

諸君入埠請到永生號

（片打街東）接洽

款安抵中國

如何本銀行常發出最低匯價。並能擔保貴客由本行所匯之

款。又未匯款回華以前。諸君宜先向本銀行詢問。香港匯水價錢。

洗衣館與商店及辦事室中之不安穩地點耶。此等不安全之

地點。一旦遇有火警。未及救護。而現款即遭焚燬。或一旦盜匪

破門入內。即能將款劫去也。故諸君欲免却損失。宜貯款於本

行。銀行為是。

加拿大資路銀行披露

不收電費紙

址住信通施徒司

SETO MORE

Pacific Passenger Agent.

Canadian Pacific Rly.

Vancouver, B. C.

打士火理司總務客船輪

J. J. FORSTER

Steamship General

Passenger Agent

Vancouver, B. C.

大漢公報

目價表

馬心喜即馬駿經辭退代理藍煙通公司

職務專任總代理美國郵船公司客務兼

代理詩晏亞鐵路車紙代拍電報不取電

費。僑胞光顧請到均安機面商或直接函

商便安

均先惠空函閱悉不奉呈

本公司理部啓

本報價目本埠派到每月收銀七毛五  
若派不到者郵費每封每月收銀一圓  
英屬各埠及美國每年收英金九圓七毛五  
半年五圓三個月二圓七五一元  
中國及外國每年收英金十五元  
除禮拜日外。每封日呈閱無論取閱久暫報費

月份牌印妥

新設四人六人十人等

之大船房專為攜帶家

眷者與女客之用

特別改良



號安均處理代埠域 QUON ON CO. 安均處理代埠域 QUON ON CO. 529 Cormorant St. 254½ Pender St. E. Phone. Garden 6914 Phone Sey. 2942 P. O. Box 1455 Vancouver, B. C. Victoria B. C.

崇福馬 FRANK MAH Travelling Agent Dodwell & Company Limited Vancouver B. C.

葉求茂代理詩不亞鐵路車紙

司公船輪亞詩

馬駿代理詩晏亞公司

葉生公司

雲埠代理

船量巨大

福食生鮮

船位通爽

日本皇后四月廿五日

亞洲皇后五月九日

坎拿大五月廿三日

俄國皇后六月三日

日本皇后六月廿一日

亞洲皇后七月四日

宰隨用隨日每鷄豬養家上船

太平洋客務總司理司徒施佈

行銀路賚

THE ROYAL BANK OF CANADA

Head Office

Montreal, Canada

諸君入埠請到永生號

（片打街東）接洽

款安抵中國

如何本銀行常發出最低匯價。並能擔保貴客由本行所匯之

款。又未匯款回華以前。諸君宜先向本銀行詢問。香港匯水價錢。

洗衣館與商店及辦事室中之不安穩地點耶。此等不安全之

地點。一旦遇有火警。未及救護。而現款即遭焚燬。或一旦盜匪

破門入內。即能將款劫去也。故諸君欲免却損失。宜貯款於本

行。銀行為是。

加拿大資路銀行披露

不收電費紙

址住信通施徒司

SETO MORE

Pacific Passenger Agent.

Canadian Pacific Rly.

Vancouver, B. C.

打士火理司總務客船輪

J. J. FORSTER

Steamship General

Passenger Agent

Vancouver, B. C.

新設四人六人十人等

之大船房專為攜帶家

眷者與女客之用

特別改良

葉生公司

雲埠代理

船量巨大

福食生鮮

船位通爽

日本皇后四月廿五日

亞洲皇后五月九日

坎拿大五月廿三日

俄國皇后六月三日

日本皇后六月廿一日

亞洲皇后七月四日

宰隨用隨日每鷄豬養家上船

太平洋客務總司理司徒施佈

行銀路賚

THE ROYAL BANK OF CANADA

Head Office

Montreal, Canada

諸君入埠請到永生號

（片打街東）接洽

款安抵中國

如何本銀行常發出最低匯價。並能擔保貴客由本行所匯之

款。又未匯款回華以前。諸君宜先向本銀行詢問。香港匯水價錢。

洗衣館與商店及辦事室中之不安穩地點耶。此等不安全之

地點。一旦遇有火警。未及救護。而現款即遭焚燬。或一旦盜匪

破門入內。即能將款劫去也。故諸君欲免却損失。宜貯款於本

行。銀行為是。

加拿大資路銀行披露

不收電費紙

址住信通施徒司

SETO MORE

Pacific Passenger Agent.

Canadian Pacific Rly.

Vancouver, B. C.

打士火理司總務客船輪



中俄產加素連油價格較別國所產者廉平  
得很 每元約減十八至廿八仙。

# 本埠新聞

華童運動之成績

本埠中央士都講那亞巴典多臣笠弼等公校昨日下午在正比場開運動比賽大會。中有華童葉榮傑代表中央公校加入比賽於九十碼百碼輪替及三足競走均獲第一。共領得廿分。為全會分數最多者。中央公校得其廿分之助竟奪得第一之位。

●兩匪劫華人一匪就逮  
昨晚十點三刻鐘有西匪貳人。行經仔巷三十四號。見有一華人坐門前。乃番禺邑人也。匪突前喝令舉手。一匪握其頸。一匪搜其袋銀物。方爭持間。為鄰人所覺。拿餘匪。惟已被其從詩不亞停車場處走去。據被拘之匪對衆言稱。伊放出監僅一星期云。

●中國為加麥大消場

星報今朝載云。溫汝壁埠人多比氏。近代表加拿大。在倫敦參加國際麥穀會議。會稱中國用麥極少之步。並提倡將大部份之多餘麥穀飼畜。其餘取賈價售與華人。據調查中國久已用麥。蓋世界上最古之禱詞。為中國之禱詞。在於二千六百年前。中國之禱詞中已曾有「求之日賜麥穀足用」之句。可知中國人用麥已久。且現時中國之麥出產實比加拿大出產加倍有餘。去年前雖受兵禍旱災頻至之苦。其麥產尚達八百兆英斛。不外因其人數太巨。平均計每年祇得兩斛之麥。致須向外購用。走運大船入口。方可足用。若銀白得以回復其向來之購買力。則中國無倫何時。仍可為加麥之頂好銷流場。惟現時情狀雖如是艱難。今年間由加拿大運入中國之麥及麵粉。仍比去年間同時內之數大增。中國北部已日漸成為加麥最大之銷場。今年間由天津及大連入口之加麥。已達六百萬斛以上。

●日本島津公爵之談話  
日本駐英公使館前任武官海軍大佐島津公爵。日本皇后之叔也。自離駐英使館任後。曾週遊歐美各國。前朝偕其妻及女來抵本埠。定於今朝乘加拿大皇后輪返日本。據伊向西報訪員言稱。德國軍械之製造。雖於大戰後。大受列強之束縛。然其海軍工程師竟大表其智略。建出所謂之一背心袋。巡洋艦。該等小艦行度迅速。炮火猛烈。為極利害之戰鬥機。其裝式將使全世界海軍效法。改製其戰艦。對於中國問題。島津氏謂中國乃東亞之火山。極難望其和平。無論何人皆不能預測中國明日有何事發生。乃其已發生各事之結果如何。

●英屬慶日之郵局  
市郵政局長卡拉氏今朝通告稱。下星期壹日。為英國慶日。該日完全不派書信。只於下午五點鐘收郵件一次。在喜七定

街夾加蘭護街之總郵局。由朝八點開至晚六點。寄擔保信。及賣郵票處。將由朝九點開至十壹點。而郵遞處則全日停閉。其餘埠中各支郵局。亦全日停閉。

●匪徒劫吻

市警局今朝接到報告稱。住义路街壹四七號之西女克倫氏。今朝三點四十五分鐘

潛入所驚醒。匪用手鎗向她指嚇。令將現款交上。克倫氏即答言並無現款。然後離床將房門推開。令逃出外。匪徒無奈從命。及徒步列話間之埃裔公路。由都夫卡列達惟匪行至克倫氏身側。突將她懷抱接吻。然後逃去。

●中日蛙運往美國

西報今朝消息。於下星期壹日抵埠之俄國

皇后船。將載來生蛙數千。取道本埠。運

往美國燕地。晏拿甫律士埠。然後。運與北

美洲各醫科學校及試驗室。為生物學研究

之用。查此等生蛙是中日農家所產。每年必數次運來。

●黃白交婚之提倡

都朗度埠廿二日電。雲高華埠著名人類學

家曉魯博士。現在本埠大學參加加拿大

賽路科學社大會。伊今日向本埠報界宣稱

。卑詩省中日人與白人混合聯婚。不但可

以解決所謂種族問題。且黃白交婚。生

之種族。將比黃種或白種之程度。較為高

尚。深信若能將黃白種族及文化偏見消除

。而實際進行黃白交婚。則於拾年内。可

收者本總公所經於月之十四日紀念四週年慶典。蒙各埠諸

縣鄉住處。從郵寄來報之。亦可仰祈依期安報。王成此冊異

期。云。

●黃白交婚之提倡

都朗度埠廿二日電。雲高華埠著名人類學

家曉魯博士。現在本埠大學參加加拿大

賽路科學社大會。伊今日向本埠報界宣稱

。卑詩省中日人與白人混合聯婚。不但可

以解決所謂種族問題。且黃白交婚。生

之種族。將比黃種或白種之程度。較為高

尚。深信若能將黃白種族及文化偏見消除

。而實際進行黃白交婚。則於拾年内。可

收者本總公所經於月之十四日紀念四週年慶典。蒙各埠諸

縣鄉住處。從郵寄來報之。亦可仰祈依期安報。王成此冊異

期。云。

●黃白交婚之提倡

都朗度埠廿二日電。雲高華埠著名人類學

家曉魯博士。現在本埠大學參加加拿大

賽路科學社大會。伊今日向本埠報界宣稱

。卑詩省中日人與白人混合聯婚。不但可

以解決所謂種族問題。且黃白交婚。生

之種族。將比黃種或白種之程度。較為高

尚。深信若能將黃白種族及文化偏見消除

。而實際進行黃白交婚。則於拾年内。可

收者本總公所經於月之十四日紀念四週年慶典。蒙各埠諸

縣鄉住處。從郵寄來報之。亦可仰祈依期安報。王成此冊異

期。云。

●黃白交婚之提倡

都朗度埠廿二日電。雲高華埠著名人類學

家曉魯博士。現在本埠大學參加加拿大

賽路科學社大會。伊今日向本埠報界宣稱

。卑詩省中日人與白人混合聯婚。不但可

以解決所謂種族問題。且黃白交婚。生

之種族。將比黃種或白種之程度。較為高

尚。深信若能將黃白種族及文化偏見消除

。而實際進行黃白交婚。則於拾年内。可

收者本總公所經於月之十四日紀念四週年慶典。蒙各埠諸

縣鄉住處。從郵寄來報之。亦可仰祈依期安報。王成此冊異

期。云。

●黃白交婚之提倡

都朗度埠廿二日電。雲高華埠著名人類學

家曉魯博士。現在本埠大學參加加拿大

賽路科學社大會。伊今日向本埠報界宣稱

。卑詩省中日人與白人混合聯婚。不但可

以解決所謂種族問題。且黃白交婚。生

之種族。將比黃種或白種之程度。較為高

尚。深信若能將黃白種族及文化偏見消除

。而實際進行黃白交婚。則於拾年内。可

收者本總公所經於月之十四日紀念四週年慶典。蒙各埠諸

縣鄉住處。從郵寄來報之。亦可仰祈依期安報。王成此冊異

期。云。

●黃白交婚之提倡

都朗度埠廿二日電。雲高華埠著名人類學

家曉魯博士。現在本埠大學參加加拿大

賽路科學社大會。伊今日向本埠報界宣稱

。卑詩省中日人與白人混合聯婚。不但可

以解決所謂種族問題。且黃白交婚。生

之種族。將比黃種或白種之程度。較為高

尚。深信若能將黃白種族及文化偏見消除

。而實際進行黃白交婚。則於拾年内。可

收者本總公所經於月之十四日紀念四週年慶典。蒙各埠諸

縣鄉住處。從郵寄來報之。亦可仰祈依期安報。王成此冊異

期。云。

●雲埠龍岡公所緊要通告

為通告事照得本公司所為整理所務起見於三號召集全體

會議議決實行雲埠二埠蘭拿與及附近壹帶四姓兄弟壹律

註冊通過在案澈底調查既交基金與及交雲埠實業義捐與

否無論在於何埠交過認為有効不用再交未交者例行徵收

之新公路築備。重修在天寅比愛士打比

及雷步列話間之埃裔公路。由都夫卡列達

科必模四都之公路。亦將從速建築。

●坎人民信任政府

柯京廿二日電。據本京井正式報告。班諾

氏發起之一九二一年坎政府替換公債。自

上星期一日開始發換後。至今已共發出五

百兆元。比先定之本額。增多一倍。今定

債券呈換。可表坎人極致忠信於加政府云

。●美人擕飛繞地球

柯京廿二日電。美飛行家甫氏及吉地氏。昨由本埠駕機飛往紐約埠。擬

由羅斯福飛行開始其環球之飛行。其目的

為於拾日內環繞地球。冀立飛繞地球最快

之紀錄。據報告若天氣合於飛行。將於是星

期終出發。取道紐芬蘭夏波加李士埠。然

後飛渡大西洋。直達德京柏林。由柏林取

道蘇俄莫斯科。耳列士等埠而達至阿拉斯

加。再取道加拿大亞省。握問頓埠而回紐約

。路程共壹萬六千英里。聞飛行家本擬

月前出發。惟蘇俄政府至今方准其取道俄

境云。

●詩晏亞減少車行

滿地可廿二日電。詩晏亞鐵路公司總理宣

頓氏今日通告稱。詩晏亞每牛夏季來往加

東加西之快車「聯合號」。今年不開行。每

橫貫加拿大之火車。因是祇有「大陸號」壹

。特停行「聯合號」。以節省費用。現時來

往溫汝辟及都朗度之「國家號」快車。則仍照

舊來往。而加東加西各部。將有多處之短

途火車交通停止。

●坎屬現存之麥數

柯京廿二日電。加政府工藝業統計局今日

報告稱。於四月間。加拿大之自由車製造

之麥出口。中以由滿地可。古壁。聖約翰。夏

利佛士等埠運出口者。較由太平洋岸者為

多。於是月拾五號。加拿大尚存有麥百四

十三兆四十六萬二。八百八十四英斛。

●加拿大之製車業

柯京廿二日電。加政府工藝業統計局今日

報告稱。於四月間。加拿大之自由車製造

之麥出口。中以由滿地可。古壁。聖約翰。夏

利佛士等埠運出口者。較由太平洋岸者為

多。於是月拾五號。加拿大尚存有麥百四

十三兆四十六萬二。八百八十四英斛。

●買

# 萬應搜骨丹

此種藥水(廣告)

○萬應搜骨丹

五元

醫生始創萬應搜骨丹功效卓著久馳名遐邇。蒙各地商胞函電稱頌不已。凡幾母待喋喋言之。蓋此丹統治病不論新舊。花燭餘毒。魚口便毒。疳瘻。瘧疾。蛇咬。周身痕癩。風濕骨痛等症。俱用此丹治之。奏效如神。真有搜毒萬靈之功。治花柳白病之王。威頌稱爲換血丹。其名有足嘉矣。患病者請嘗試之。當不以我言爲亂諦也。

○五淋白濁丸

大盒四粒

每盒五圓

每粒貳圓

每盒壹圓

每盒壹圓

每盒五毛

每樽圓五











洲藥房

先聲

近數月來，各製造唱片公司，間斷新貨出市。愛聽唱片諸君，當時頓覺寂寞。本主人為繼續顧客興趣，特設法趕辦壁架第九期新唱片先到，以解決旅況蕭條之苦。料知音君子，或笑本主人為解事也。

霸王夜宴  
惺惺爭利市  
塞外孤鳴  
蔡鶴別鳳仙  
八萬追女伶

畫樓春恨  
鹹煎餅洞房  
色胆佔皇妃  
觀書得病

月兒  
貳張  
貳張  
大傻  
碧雲  
碧雲

陳露斯  
李炳堅  
合唱

大傻  
碧雲  
合唱

林超羣  
呂文成

南巫九  
韓信乘楚歸漢

貳張  
貳張

西麗霞  
梁少平  
潘影芬  
黃格非

合唱

小明星  
陳景瑞  
碧雲

合唱

以上唱片俱是雙面

每張沾銀六毫五

毫第貳期至第六期

每只沾銀壹元



## 新圖印軒務局



奉即索西印本樣章

HO SUN HING CO.

258½ Pender St. E.  
Vancouver B.C. Phone Daug. 5575啓  
林理司

立業

芳

業

營

四業

營

業

業

業

業

業

業

業

業

業

業

業

業

業

業

業

業

業

業

業

業

業

業

業

能文造之者，未之有也。即用樹膠造之，亦不能活動。不便殊深。本軒  
甲種（宋體）每只價銀貳元五  
乙種（正楷）每只價銀壹元五

中文活動日期印  
能文造之者，未之有也。即用樹膠造之，亦不能活動。不便殊深。本軒  
甲種（宋體）每只價銀貳元五  
乙種（正楷）每只價銀壹元五

中文字樣

中文字樣